

潮州市城市管理和综合执法局

潮城综管提主[2020]9号A

关于对潮州市政协第十二届四次会议 第79号提案的答复意见

农工党潮州市委会：

贵委在市政协十二届四次会议期间提出的《在市区重点路段科学规划建设人行天桥》的建议收悉，经综合会办单位市公安局、市自然资源局、市交通运输局、潮安区政府、枫溪区管委会的意见，现将提案的办理情况答复如下：

2018年我市一江两岸灯光秀开放以来，潮州一跃成为“堵城”，随着我市黑底化道路建设，主干道步道提升，城市道路交通环境有了较大幅度的提升，但交通领域短板仍然存在。提案中关于在市区部分重点路段增修人行天桥（隧道）、绿化美化人行天桥的建议很有必要，市领导也多次召开交通治堵专项工作会议，要求各有关部门针对当前阻碍交通顺畅运行的短板问题，分清轻重缓急，分步实施交通治堵有关工作。我局作为该提案的主办单位，积极会同会办单位推动提案内容的实施落地。

一、建立提案办理协调机制

为推进本重点提案的办理落实，我局特成立重点提案工作专班，工作专班由市城市管理和综合执法局局长余延民任组长，市城市管理和综合执法局副局长陈浩钦、市公安局分管领导、市自然资

源局分管领导、市交通运输局分管领导、枫溪区管委会分管领导任组员，工作专班联络办公室设在市城市管理和综合执法局市政一科，专人负责提案的办理和落实工作。

二、制定提案办理工作方案

根据重点提案的办理要求，我局及时收集会办单位的意见，牵头制定了《市政协第十二届四次会第 79 号重点提案办理工作方案》，并抄送督办领导市政协杜妙拉副主席、市政协联络委、提案委，提案人农工党潮州市委会和相关会办单位。积极同督办单位市政协联络委沟通，协助安排调研路线，深入开展调研工作。按要求参加重点提案督办活动，及时向督办领导、提案人等汇报提案的办理情况。

三、积极推进提案内容的实施落地

（一）市区人行天桥的建设情况

自去年以来，我市建设了彩虹路口至南堤人行天桥、一八八医院人行天桥、北园路师范校区至停车场人行天桥、厦寺公园至凤城公园 B 区人行天桥等 4 座天桥，实现市区人行天桥建设“零”的突破。为缓解潮州大道及枫春路的交通拥堵问题，经市政府常务会议研究决定，拟在潮州大道南较西路口、潮州大道奎元广场、潮州大道泰安路口、潮州大道高级中学前、枫春路体育馆等位置分别建设人行天桥。

天桥外观设计采用潮州特色的厝角头等多种潮味建筑元素，与周边的环境相协调，融为一体。潮州大道 4 座人行天桥采用两跨钢结构，枫春路体育馆天桥采用单跨钢结构，桥面铺贴石板，中式栏杆，配置辅助照明，天桥两侧设置花槽，种植花卉，采用自动喷淋

系统，设置无障碍电梯等，估算每座天桥的投资约 600 万元。

（二）意见收集情况

天桥设计过程中我局积极同交通部门、规划部门、交警部门衔接，选址、建设方案等事先征求他们的意见，充分考虑选址的合理性和安全问题。

同时，我局也广泛征集市民的意见建议，在 6 月份通过局机关网站、红桃粿、潮州日报、潮州广播电视等媒体发布征求意见公告，共征集到 38 份意见建议，并将收集到的意见进行筛选，采纳好的意见建议对天桥的方案进行优化。

提案中提到的建设人行隧道的建议，我局也积极同规划部门、交通部门衔接，组织了相关设计单位、专家进行论证，由于潮州大道等路段的地势较低，地下水位较高，且已建成的道路均已规划埋设了大量管线，建设隧道的工程难度大、造价高，且目前我市城区道路基本刚完成改造提升，不宜再大面积开挖施工。故经过论证，专家认为市城区已建成的路段采取建设人行天桥解决行人过街难的问题是比较适宜的方案，建议人行隧道的建设可在新区规划建设时一并规划考虑。

（三）建设资金落实情况

今年 6 月 4 日，市政府第 7 次常务会研究同意人行天桥建设方案，确定人行天桥由社会资金进行建设，不足部分由市级财政统筹安排。经市领导多次发动社会热心企业，目前市城区 5 座人行天桥已有意向捐建单位，天桥的建设由捐建单位负责组织实施，在捐建事项完成后再整座捐赠市政府，由潮州市市政建设总公司代表市政府作为接受捐赠单位，负责人行天桥建成后日常的管养、保洁等工

作。感谢各热心企业炽热的爱心和无私的奉献，为潮州建设添砖加瓦，为潮州交通治堵贡献力量。

（四）下一步推进计划

目前，我局已委托市城市规划勘测设计院对五座天桥进行规划，市建筑设计院已同步启动施工图设计工作。我局在组织实施潮州大道改造提升的过程中已完成对潮州部分绿道的开口工作，避免多次施工。近期，市政府将召开天桥建设的推进会，要求相关职能部门和捐建企业相互配合，保障天桥建设的顺利推进。

人行天桥的建设列入今年市政府督办的民生工程，按照市委市政府的工作要求，市城区新增五座人行天桥将在2021年建成，建成后，交警部门将封闭潮州大道4个红灯路口，潮州大道原10个红灯路口减少至6个，将大大提高潮州大道的通行能力，切实解决潮州大道等道路交通拥堵的问题。

最后，再次感谢政协领导、提案人对我们工作的支持，后续天桥的建设进展我们将及时向委员们汇报，也恳请委员们继续支持、指导、监督我们的工作。

潮州市城市管理和综合执法局

2020年9月1日

联系人：邱子铿

联系电话：2393334

抄送：市政协提案委、市府办建议提案科